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Politikai mozaik.
— febr. 8.

Kimen mindezeket saját kezével 
döntötte halomra.

Az uj politikai pártalakulás­
ban némi stagnáció állott be. Ez 
az időleges szünet a vezérpoli­
tikusok közötti tanácskozásokra 
van szánva, az előkészítő mun­
kálatok azonban állítólag foly­
nak a kulisszák mögött s az uj 
pártprogramra nyilvánosságra ho­
zatala nem sok időn belül vár­
ható. Pozitív eredményeket ma 
még nem jósolhatunk, annyi 
azonban köztudomású, hogy az 
Andrássy és Tisza közötti elvi 
ellentétek valószínűleg elsimul­
nak, kölcsönös megegyezés utján. 
Minthogy azonban Andrássynak 
az fófeltétele, hogy a kormány 
élére Tisza István gróf álljon, 
Tisza pedig tudvalevőleg haj­
landó Kiment támogatni, mig An­
drássy Gyula gr. eddig erre nem 
volt rábírható: a tárgyalások 
eredménye azon fordult volna meg, 
ho"y a Khuen kormány visszavo­
nuld kellő időben s a nemzet 
minden nagyobb megrázkódtatása 
nélkül visszavonulásával hajlan­
dó-e a békés és eredménnyel biz­
tató fejlődés útját egyengetni, 
avagy vezéri részt kíván magának 
az uj kialakulásban, amely ez 
utóbbi esetben eredményre ve­
zető nem igen lehet. E helyett 
azonban váratlanul uj fordulat 
történt, Khuen Bécsbe ment s 
ott olyan sikereket aratott, hogy 
gr. Andrássy most már távol
tartja magát tőle.

*
Váratlan szenzációja támadt 

a politikai világnak ama leg­
újabb eseményben, hogy Khuen 
panaszra ment Bécsbe s ott va­
lami Tisza-Andrássy-Kossuth féle
koalíciós kabinet alakítására vo­
natkozó tervezetet mutatott be, 
melyhez azonban bir szerint a 
király nem járult hozzá. Ez igen 
valószínű is, mert ilyen koalíciós 
kabinet tervezet nincs, legfölebb 
Khuennek vannak rémlátásai, aki 
a sorsát teljesen elrontotta főleg 
az által, hogy a királyt nem ipar­
kodott az Andrássy Tisza-féle ki­
bontakozási terv támogatásának 
megnyerni, de önmagát tólta elő­
térbe s a midőn fejét felajánlotta, 
elnyerte azt, hogy most már 
Andrássyval együtt éppen azt a 
politikai tábort idegenítette el 
magától, melytől legelső sorban 
várhatta volna, ha mást nem. 
legalább a tisztességes vissza­
vonulás aranyhidját, de nincs 
kizárva, hogy a támogatást is

erőt és hivatottságot érez ma­
gában.

Pestvármegye törvényhatósá­
gának hétfői közgyűlése fénye­
sen igazolta gr. Andrássy Gyula 
politikai előrelátását s megtanít­
hatott sokakat arra, hogy a po­
litikai mezőkön nem szükséges 
mindjárt rémeket látni s nem 
létező kísértetek ellen ostromra 
készülni, de a rendes állapotok 
megbontása s a kormánynak eset­
leg az alkotmányosság megsérté­
sére irányuló törekvései esetén 
a törvénysértő kormányrendele­
tek minden nemzeti ellentállás 
nélkül is félretehetök és végre- 
nem hajtandók, mert a tisztvise­
lőket jogaikban megvédi és 
cselekvési szabadságukat bizto­
sítja az 1907. évi LX. t.-c., me­
lyet gr. Andrássy Gyula, mint 
belügyminiszterségének egyik ki­
magasló alkotását éppen az 1905. 
és 1906. év politikai eseményei­
ből leszürődött tapasztalatok alap­
ján alkottatott meg az ország- 
gyűléssel s mely mint „alkot­
mányvédelmi törvény “ erős v ára 
a közigazgatási tisztviselői kar­
nak, megóvja a vármegyéket 
minden törvényellenes rendelke­
zés végrehajtásától, mert minden 
ilyen rendelkezés a közigazga­
tási bíróság Ítélkezése alá bo­
csátható.

Nincs okunk kételkedni a 
jelenlegi kereskedelmi miniszter 
által felsorolt számadatok hite­
lességében. De vau okunk azok 
felett, illetve a számok által fel­
tüntetett helyzet fölött aggódni.
A MÁV. ez az európai színvo­
nalon álló, sok küiállam által 
irigyelt magas fejlettségű köz- 
intézményünk, Magyarországnak 
valódi büszkesége: a züllésig 
jutott, már-már posványba sülyed. 
Megdöbbentő az, hogy mig 1906- 
ban a két és félezer millió ko 
róna értékű vasúthálózat befek­
tetési értékének kamataira csak 
9 milliót, addig 1909-ben már 
70 milliót kell az államnak pó­
tolnia, mert a MÁV. jövedelmei 
az 1906-iki 106 millió koronáról 
1909-ig 41 millióra csökkentek. 
Kétségbeejtő állapot, főleg ha 
még hozzávesszük azt is, hogy 
vasúti közlekedésünk az utóbbi 
időkben már valósággal megbíz­
hatlak életveszélyes és rendet­
len. 4ki segíteni fog ez állapo­
tokon, az méltán megérdemli a 
nemzet báláját, akárkinek hívják 
is ; csak az a fő: hogy ne szer­
vezetekkel és szónoklatokkal, 
de cselekedetekkel mutassa meg 
szervező és alkotó képességét.

A Khuen kormány program ra­
ját javított és bővített II. kiadás­
ban terjesztette elő Iglón Hyero- 
nimy Károly kereskedelmi mi­
niszter. Kétségtelen, hogy a 
Khuen kormány az első válasz­
tási harcba egyik legértékesebb 
munkaerejét vitte be. A minisz­
ter képviselő jelölt programm- 
beszéde nagyon tanulságos volna, 
ha belül marad ama korlátokon, 
melyeket éppen a kormány mai 
helyzete parancsolólag jelölt meg 
a kabinet számára. Mert azzal, 
ha egy újabban jött kormány 
abban meríti ki politikai pro- 
grammját, hogy az előző kor­
mányt lebordja, nem nagy böl- 
cseség nyilvánul meg, de még 
csak okos előrelátás sem. Hibái 
minden kormánynak voltak s 
hogy lesznek ezentúl is, éppen 
a Khuenék kormánya rá a leg­
közelebbi bizonyíték, mert ez 
igen rövid idő alatt is egyik ta­
pintatlanságot a másik után kö­
vette el. Ne a múltak gyalazá- 
sával, hanem a jelennek okos 
cselekedeteivel ékeskedjék az, 
aki az ország sorsának javítására

A ,,Kazinczy-kör“ estélye.
— febr. 6.

A zemplénvármegyei „Kazinczy- 
kör“ folyó hó 3 ikán, csütörtökön es­
télyt tartott a vármegyeháza nagy­
termében.

Az estély műsorában három nagy- 
értékű müsoipont szerepelt, melyek a 
közönség figyelmét és érdeklődését 
váltották ki a maguk számára.

Az estély műsorának első pont­
jában dr. Bernolák Nándor, a kassai 
patronage-egyesület titkára tartott 
figyelemmel hallgatott előadást arról 
a charitativ munkásságról, amelyet 
a társadalomnak kell kifejteni a gyön­
gék s elhagyottak védelmére.

A patronázs a szeretet munkája 
s szüksége van reá mindazoknak, a 
kik gyöngék és elhagyottak és aki­
ket az elzüllés veszélye különösen 
fenyeget; ilyen az elhagyott gyer­
mek, a fiatalkorú bűntettes s a még 
el nem romlott szabaduló rab.

Magyarországban a patronázs- 
tevékenység már régi keletű. A tár­
sadalom áldozatkészségét sok nemes 
jótékony tett dicséri, de az erkölcsi 
romlás veszélyében forgó gyermekek,

fiatal bűnösök s szabaduló rabok er­
kölcsi érdekében alig történt valami.

Az erős, nagyobbszabásu akció 
alapját a pécsi rabsegélyző kongresz- 
szus vetette meg, mely a patronázs 
egyesületek alakítását sürgette s ezek­
nek az egyesületeknek országos szö­
vetségét megalapozta.

Az egyesületek szervezése még 
1908. év folyamán megkezdődött s a 
fővárosban megalakult a katholikus, 
protestáns és az izraelita Patronage- 
Egyesület s több, a rabsegélyző egye­
sületekkel kapcsolatos patronázs kör.
A megalakulásokat „A Patronage- 
Egyesületek Országos Szövetségé 
nek létesítése követte, melybe az or­
szág patronage-egyesületei az orszá­
gos Gyermekvédő Ligával együtt 
mind beléptek. A patronázs egyletek 
jövője tehát biztosan meg van ala­
pozva már, de azért, hogy nemes 
céljait elérje, szüksége van a társa­
dalom mindig fokozódó munkájára, 
érdeklődésére.

Éhez a mozgalomhoz s nemes 
akcióhoz vár hallgatóitól segítséget 
az előadó ; a jók és nemesek csatla­
kozását, tömörülését kérve, hogy a 
társadalom részéről való egyénies, 
szeretetteljes beavatkozás: a patro­
názs munkája minél szélesebb kör­
ben terjedjen el s leljen pártfogásra 
itt is.

A közönség dr. Bernolák Nán­
dor ismertetését érdeklődéssel s mély 
figyelemmel hallgatta meg s az elő­
adás befejezése után szives meleg­
séggel, rokonszenvvel tapsolt az elő­
adónak a patronage működésének 
minden részletére kiterjedő, érdekes 
fejtegetéseiért.

A műsor második számában egy 
érdekes szavaló tehetség: Prihoda 
Katinka lépett a pódiumra, ki ez al­
kalommal dr. Pekáry Károly: „Riza
nótáját" szavalta el.

A drámai költemény a szavaló 
közvetítésében a legnagyobb sikert 
érte el, mert az ügyes mü közvetí­
tője, szavalója érvényre tudta juttatni 
mindazt a meleg érzést, költői szép­
séget, mely a költeményt oly köz­
vetlenné, szivet megindítóvá teszi. 
Nagy drámai hatással, átérzéssel sza­
valt, gazdagítva sikeres számával az 
estély műsorának tartalmasságát.

Az estély műsorának utolsó szá­
mában Veres Ferenc sárospataki ta­
nítók épző-iutézeti tanár tartott humo­
ros felolvasást. A „Kazinczy-körh kö­
zönségének már volt alkalma az elő- 
adó pompás humorral fűszerezett fel­
olvasásában gyönyörködni s épen 
azért újra nagy várakozással volt az 
előadó iránt, ki ötleteivel, arany hu­
morával ez estélyen is felüditette, 
megkacagtatta a közönséget, mely
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hálás tapssal jutalmazta a sikerült 
müsorszámért az előadót.

Az estélyen nem jelent ugyan 
meg nagy közönség, de azok, akik 
jeleuvoltak, egy szórakoztató, kelle­
mes estély emlékeivel s jóleső im­
presszióval távoztak el.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Állásáról lemondott körjegyző. 
Hladonik János mezőlaborci körjegyző, 
tekintettel arra, hogy köteles szolgá­
lati éveit betöltötte, állásáról lemon­
dott s nyugdíjaztatását kérte.

)(Pályázat segédjegyzői állásokra. 
A sziunai járáshoz tartozó papházai 
körjegyzőségben újonnan rendszere 
sitett és 1000 korona javadalmazás 
sál egybekötött segédjegyzői állásra 
február hó 16-ikáig adandók be a 
pályázati kérelmek a szinnai járás 
főszolgabirájához. — Ugyancsak pá­
lyázatot hirdet a bodrogközi járás 
főszolgabirája a zemplénagárdi kör­
jegyzőségnél újonnan rendszeresített 
s 1000 korona évi fizetéssel java­
dalmazott srgédjegyzői állásra. — 
Pályázati kérvények folyó hó 26-áig 
nyújtandók be a járás főszolgabirá­
jához.

X Anyakönyvi adatok. Sátoralja­
újhely rend. tan. városban az 1910. 
év január havában 70 születési s 48 
halálozási eset jegyeztetett fel az 
anyakönyvekbe. A házasságok száma 
az év első havában 25 volt.

X Vadászati jog bérbeadása. Her- 
czegkut község összes területein gya­
korolható vadászati jog hat évre fog 
február hó 20-ikán nyilvános árveré­
sen bérbeadatni. A község összes ha­
tára 1158 kát. hold.

HÍREK.

A sátoraljaújhelyi kath. nép- 
szövetség közgyűlése.

— febr. 9.

Sokan vannak abban a téves vé­
lekedésben, hogy a kath. népszövet­
ség politikai szervezet s a más val- 
lásuak megrontására tör, felekezeti 
gyűlölködés vezeti. Ezt a vélekedést 
az olyan sajnálatos események szülik, 
mint aminő Eperjesen történt nehány 
nap előtt, hol Friedreich István (irói 
nevén Görcsöni Dénes) fővárosi tanár 
tapintatlan beszédben kelt ki a más- 
vallásuak ellen. Az ilyen események 
azonban nem tévesztik meg a józan 
közvéleményt, mert a túlzók éppen 
magától a kath. egyház híveitől vesz­
nek azután erélyes rendreutasítást.

Lássunk világosan. Ma, a mai 
züllött politikai és társadalmi viszo­
nyok s a rendkívül súlyos közgazda- 
sági helyzet hatása alatt az emberek 
önként szükségét érzik a tömörülés­
nek, szervezkedésnek. Példa rá a 
mindennapi élet. Mi hozta létre a 
különböző munkás szervezeteket, mi 
kelti életre minden vallásfelekezetnél 
a különböző egyletek, társulatok, szö­
vetkezetek megalakulását? A termé­
szetes életszükséglet, a vállvetett, te­
hát eredménynyel biztató együttmun- 
kálkodás vágya. Hiszen csak Sátor­
aljaújhelyben is látjuk, hogy minden 
vallásfelekezet hívei csoportokba tö­
mörülnek, hogy egyházuk s hitéletük 
védelmében ne maradjanak el mások 
mögött. Ami bűnnek bizony nem, de 
inkább erénynek nevezhető.

A sátoraljaújhelyi kath. népszö­
vetség is, mely Szedlák Ede káplán 
vezetése alatt több száz tagot szám­
lál, azt a célt tűzte maga elé, hogy 
a valláserkölcsi életet fejlessze, az

egyháznak hűségében s a hazának 
igaz szeretetében tartsa meg tagjait. 
Politikáról itt szó sem esik, az egyén 
szabad elhatározása nincs korlátozva.

A szövetség eminens feladata a 
szegény emberek jogvédelme.

A sátoraljaújhelyi kath. népszö­
vetség tagjai az 1 kor. évi tagdíjért 
egy értékes, léleknemesitő olvasmá­
nyokat tartalmazó naptárt s 10 füzei­
két kapnak évente, amely füzetek 
valóságos jótevői, tanácsadói népünk­
nek. Világos, könnyen érthető nyel­
vezettel írott közleményei oktatók, 
adó-, katona-, peres stb. ügyekben 
bőséges tanácsadók. A szövetség még 
fiatal, csak a múlt héten tartotta első 
évi közgyűlését, melynek lefolyása 
igazolta céljainak nemességét.

A közgyűlésen, melyen több mint 
300 tag vett részt, Bessenyei István 
apát-plebános mondott megnyitó be­
szédet, vallásosságra, hazaszeretetre, 
emberbaráti erényekre buzdítva. — 
Azután Hericz Sándor értekezett a 
kaik. autonómiáról, majd dr. Hodossi 
Kiss Ernő ügyvéd a jogvédelemről, 
végül Szedlák Ede, a szövetség buzgó 
igazgatója évi jelentését terjesztette 
elő, melyből a hitélet fellendülését 
látjuk örvendetesen gyarapodónak. A 
közgyűlést a „Szózat11 eléneklése fe­
jezte be.

— Hamvazó szerda. A mai nap­
pal vége szakadt Karnevál uralmá­
nak s kezdetét vette a nagyböjt, me­
lyet a róm. kath. templomokban ma 
délelőtt megtartott hamvazási szer­
tartás vezetett be. A sátoraljaújhelyi 
plébánia templomban az ájtatoskodók 
nagy száma s a templom mai csekély 
befogadási képessége miatt órák hosz- 
szán át tartott a hamvazás, melyet 
azután ünnepi nagymise fejezett be. 
A szertartáson részt vettek a helyi 
összes r. k. tanintézetek növendékei 
is. — Felemlítjük e helyen a közön­
ség tájékoztatására, hogy folyó hó 
11-étől kezdve a nagyböjt minden 
péntek napjának délutánján szent be­
széd és litánia tartatik. — Nagyböjt 
vasárnapjain a délutáni istentisztelet 
nem 3, de fél 3 órakor kezdődik s 
minden alkalommal szintén szent- 
beszéddel.

— Pénzintézeti igazgató választás. 
A „Hegyalja-mádi Takarékpénztár" f. 
hó 6-iki közgyűlésén ügyvezető igaz­
gatóvá Barna Miksát, — az igazga­
tóságban Osváth Mátyás lemondása 
folytán megüresedett helyre pedig 
Löw Jeromost, a felügyelő-bizottságba 
pedig Hanko Gyulát választották meg.

— Előadás a „Szabad Lyceum"- 
ban. A sátoraljaújhelyi „Szabad Ly­
ceum" folyó hó 6 án vasárnap délután 
6 órakor újból előadást rendezett a 
városháza tanácstermében. Ez alka­
lommal dr. Ligeti József orvos tartott 
nagyértékü előadást a szép számban 
összegyűlt közönségnek az egészsé­
ges életmódról. A közvetlen, köny- 
nyen érthető előadás során dr. Ligeti 
József kifejtette, hogy mik azok a 
feltételek s kívánságok, melyeket az 
emberi test szervei a magok részére 
teljesitendőknek kívánnak, ha azt 
akarjuk, hogy harmonikus együttmű­
ködésben éljenek. Előadásában kiter­
jeszkedett a fontosabb szervekre: 
szívre, tüdőre, gyomorra s e közben 
nagyon hasznos tanácsokkal szolgált 
e szervek egyes megbetegedéseinek 
gyógyítására, hangsúlyozva az előre­
látó tartózkodás, elővigyázat fontos­
ságát, mely sok betegséget előz meg. 
Vázolja azokat a kívánalmakat, me­
lyeket respektálni kell, ha azt akarjuk, 
hogy szerveink külön-külön s együt­
tesen összhangzó életműködést foly­
tassanak s rámutat a bajokra, me­
lyeket gondatlanság s felületesség 
tesz súlyosakká. A minden részle­
tében érdekes előadást, melyet a 
maga komolyságában előadó ötletes

humoros vonatkozásokkal is fűszere- 
zett: nagy érdekkel s figyelemmé 
kísérte a közönség s hálás ‘“P3®1!1 
jutalmazta az előadót előadásának 
befejezése után.

— Kath. népszövetség. Derű nyák 
Béla parnói róm. kath. esperes plé­
bános kezdeményezése folytán leg­
utóbb Parnón 60 és Málcán 72 tag­
gal kath. népszövetségek alakultak.

— Automobil-járat Zemplénben. 
A m. kir. postakincstár ajánlatot tett 
Bártfa városának egy a várost Zem- 
plénmegyén keresztül Kassával ösz- 
szekötő automobil-járat létesítésére, 
mely ajánlat a képviselőtestületben 
egyhangúlag elfogadtatott. Ez ajánlat 
szerint a postakincstár, hogy az al­
kalmatlan és nehézkes karioloktól 
szabaduljon, Kassa és Bártfa közötti 
azon vonalon, hol a vasúti összeköt­
tetés hiányzik, tehát Varannón és 
Sztropkón keresztül automobil'járatot 
létesít, mely úgy a posta, mint a 
személyszállítást hivatva lesz lebonyo­
lítani. E célból az állam 8 drb. nagy 
automobilt bocs it rendelkezésre, a vá­
rosoktól csupán azt kívánva meg, hogy 
a jármüvek részére ingyenes garaget 
s a gépész részére műhelynek hasz­
nálható helyiséget adjon ellenszolgál­
tatásul. Miután a városok ezen elő­
nyös ajánlatot elfogadiák, az auto­
mobil-közlekedés augusztus 1-én meg­
kezdődik.

— Apollónia vásár. Ködös, esős 
téli napok kellemetlenkedtek a folyó 
hó 7 és 8-án lefolyt sátoraljaújhelyi 
országos vásárnak. A lágy idő foly­
tán keletkezett irtózatos sár nem na­
gyon kívánatossá tette a nagyvásár­
téren való járkálást, hol az állatfel­
hajtás mindamellett igen élénk volt 
s az árak is elég magasak. A sertés 
árak hallatlanul és kifizethetlenül 
magasak voltak. Ipari és kereske­
delmi árukban a forgalom közepes­
nek volt mondható.

— Az izr. nőegylet hangversenye. 
A sátoraljaújhelyi izr. nőegyletnek 
folyó hó 12-ikén rendezendő hang­
versenye alkalmából az elnökség ré­
széről arról értesülünk, hogy Kabos 
Ede helyett, ki családi gyásza miatt 
kénytelen volt lemondani a folyó hó 
12-iki hangversenyen való közremű­
ködéséről, Sarkady Aladárt, a Víg­
színház kiváló művészét sikerült meg­
nyerni az estély számára. A szereplő 
művészek már beküldötték a nagy 
gonddal összeállított műsort, melyből 
kiemeljük a Komlóssy Emma szá­
mait, aki „Tatárjárásából és Lehár 
legújabb nagysikerű operette-jóből a 
„Luxenburgi Gróf“-ból fog énekelni, 
azonkívül Oláh Rudi kísérete mellett 
népdalokat is fog előadni.

— A „Gálszócsi Kereskedelmi 
Kör“-nek vasárnap, folyó hó 6-ikán 
volt a megnyitó ünnepélye, melyen a 
megnyitó beszédet hochstádter Samu, 
a kör elnöke tartotta, indítványára 
táviratilag üdvözölték a kassai ke­
reskedelmi és iparkamarát, amely 
meleg hangú táviratban köszönte meg 
a figyelmet s kitartásra buzditotta a 
Kört.

— A bolygók és az időjárás. 
Meteor Írja : Januárius havának utolsó 
harmadában aránylag még legtéliesebb 
jellegű időjárást1 fejlett ki, de még 
ekkor is érezhető volt az erőhatás 
befolyása, mely egész télen eddig 
annyira keresztezte a bolygók állá­
saiból eredő hidegebb jellegű idő 
huzamosabb és erősebb kifejlődését. 
Februárius havának változási napjai 
7, 9, 12, 13, 15, 23, 26 és 28-ra es­
nek. Legerősebb hatásúak 7, 13, 23 
és 26-ikiak, amelyek közül a 7. enyhe ; 
a 13. havas, hideg; a 23. száraz, hi­
deg ; a 26. szeles, esetleg viharos 
hideg jelleggel. Ezekből az látszik, 
hogy februárius havát a bolygók be­
folyása még erősen a hideg jelleg felé 
tolja.

— A mértékhitelesitési határidő 
meghosszabbítása. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter a mértékek 
hitelesítési határidejének meghosszab­
bítása tárgyában kelt leiratával a

következőkről értesíti az érdekelteket: 
A régi előírások szerint készült és 
hitelesített közforgalmi mértékek és 
mérőeszközök minden időbeli korlá­
tozás nélkül tovább használhatók, ha 
azok az előirt időszakos hitelesítés 
céljából bemutatásra kerültek és a 
melyekre vonatkozólag ez alkalommal 
megállapítást nyert, hogy a megha­
tározott kellékeknek megfelelnek s 
nem lépik túl a megállapított hiba­
határokat. Azok a mértékek és mérő­
eszközök, melyek az időszakos hite­
lesítéskor a követelményeknek a fen­
tiek értelmében meg nem feleltek, 
kijavításuk esetén az 1910. év végéig 
hitelesítésre újból bemutathatok s hi­
telesítésük után minden további idő­
beli korlátozás nélkül tovább hasz­
nálhatók. A mértékjavitással foglal- 
kozó szakértő iparosaink csekély szá­
mára való tekintettel a folyó évben 
az ország több helyén mértékjavitó 
tanfolyamok tartattak, egyúttal a m. 
kir. központi mértékügyi intézet utján 
intézkedés történt, miszerint a folyó 
évben megtartott első időszakos hi­
telesítés alkalmával visszautasított 
régi mértékek és mérőeszközök kija­
vítására s az újbóli hitelesítésre az 
állami mértékhuelesitő hivatalok által 
az 1909. évi időszakos hitelesítési 
körútba eső községbeli felekre nézve 
kitűzött határidő, a mértékjavitással 
foglalkozó szakértő iparosaink elég­
telen számára való tekintettel 1910. 
évi március hó 31-ig meghosszabbit- 
tassék.

— Szerencsétlenség a homonnai 
állomáson. A homonnai vasúti állo­
más közelében, a vasúti vágányok 
mentén legutóbb szerencsétlenség tör­
tént. Barkói, munkások slippereket 
szállítottak Őrmező felé a homonnai 
állomásról s az egyik munkás ember 
munkája közben megcsúszott a síkos 
talajon s egyik lába a kerekek alá 
került, melyek azt teljesen szétron­
csolták. A szerencsétlenség érte em­
bert beszállították a homonnai kór­
házba, ahol lábát amputálták, de a 
nehéz beteg, vérvesztesége folytán, 
harmad napra belehalt sebébe. A 
szerencsétlen véget ért munkás 42 
éves volt s csak a múlt hónapban 
került vissza Amerikából. Felesége s 
két gyermeke siratja halálát.

— Szökött cseléd. A nagymihályi 
rendőrség táviratilag értesítette a kas­
sai társhatóságot, hogy Pittonyik 
Mária, 17 éves cselédleány, dr. Po­
gány Gerőtől cselédkönyvének és 20 
korona pénznek ellopása után meg­
szökött Nagymihályból. A távirati 
megkeresésre a kassai rendőrség a 
Sátoraljaújhely felől este Kassára ér­
kező vonatnál elfogta a tolvaj cselé­
det, akit visszaszállítottak Nagymi- 
hályba.

— A züllött tanulók védelme. Az 
igazságügyi minisztérium most küldte 
szét a királyi tanfeiügyelősegeknek a 
züllött, vagy erkölcsdeg beteg tanulók 
védelméről szóló rendeletét, mely az 
igazgatóknak és a tanítóknak részle­
tes utasítást ad, hogy miként kell 
őket gondozni, valamint jó útra térí­
teni. A tanfelügyelők a rendelet vég­
rehajtására külön is felhívják az ér­
dekelt szakközegeket.

— Hármas ikrek. Szemán János 
széphalmi lakos kőműves felesége f. 
hó 8-án három egészséges ép gyer­
meknek adott életet, kik közül 2 fiú 
és 1 leány.

— Rendőri hírek. Sonkalopás. 
Lengyel Mihály dohánygyári ügyelő 
feljelentést lett a sátoraljaújhelyi 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
ki Kossuth-utcai lakásának padlásá­
ról négy darab sonkát lopott el. A 
rendőrség a károsult feljelentésére 
nyomozza a tettest. — A pénzváltás 
uj módja. Reicher Lajos bádogos se­
géd furcsa módját eszelte ki a pénz­
szerzésnek. Bement Schönfeld Mór 
korcsmájába, hogy váltson fel neki 
egy forintot. A korcsmáros által ki­
számolt összeget összeszedte s ma­
gával vive a maga pénzét is: meg­
szökött. A rendőrségnek sikerült már 
az uj pénzszerzési módot kitaláló se
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Menyasszonyi helengyéh
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

Fogzás.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyer­
mekének egy kevés SCOTT-féleEmul- 
siót és vessen véget az álmatlan éjje­
leknek. A könnyedtség, amelylyel 
ezután, a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.

A SCOT-féle EMULSIO
kellemesen emészthető for­
mában tartalmazza éppen 
azokat az anyagokat, ame­
lyek megkívántainak fehér, 
egyenes és erős tógák nö­
véséhez.
A Scott-féle EMULSIŐ
tisztaságát és erejét semmi­
sem múlja felül. Ize a leg­
kellemesebb.

az Emuisio a SCOTT-féle EMULSIÓ
vásárlásánál a , , • xixut.
SCOTT-féle & legkiválóbb.

“TJiBE- Env eredeti Meg ára 2 K. 501,
lembe venni. uJ u

Kapható minden gyógytárban.

Kérelem
t. helybeli előfizetőinkhez!

Miután lapunk régi kézbesí­
tőjét elbocsátottuk és helyette 
uj kézbesítőt alkalmaztunk, is­
mételten felkérjük azon t. hely­
beli előfizetőinket, kik a válto­
zás miatt esetleg lapot nem kap­
tak volna, ezt vélünk telefonon, 
avagy levelező-lapon haladék­
talanul tudatni szíveskednének, 
hogy a mulasztásra a még gya- 
korolatlan uj kézbesítőnket figyel­
meztethessük és igy a tévedést
helyrehozhassuk.

A „Zemplén" kiadóhivatala.
Szóchónyi-tér 9.

(Telefon szám 42.)

FARSANG.

fl búcsúzó farsang.
— íebr. 9.

A mai, folyó hó 9-ikére, ham- 
vazó szerdára virradó éjszakán véget 
ért a különben is rövid életű idei 
farsang. Karnevál, a farsang vidám 
hercege hermelines palástját vezekelve 
cseréli fel a szőrcsuhával, melyben 
méltón hintheti meg fejét a bünbá- 
nat hamujával.

Sátoraljaújhely város közönsége 
zajos és sikeres farsangi szezonra néz 
vissza, mert a farsang utolsó napjait 
ugyancsak kihasználta a farsangi örö­
mök élvezetére s egyik bál a mási­
kat követte.

A báli mulatságok java része a 
farsang utolsó napjaiban zajlott le, 
amikorra Thalia istenasszony áten- 
engedte a színház nagy termét a far­
sangot ünneplők vidám csapatának, 
mely vidoran, táncra s örömökre vá­
gyón költözött be a vigalmai meg­
tartására szolgáié terembe.

Az idei farsang lefolyásáról ve­
zetett krónikának lapjaira a farsang 

- történetének megirói ez idén is gya­
korta tettek feljegyzéseket s ha volt 
is oly mulatság, mely nem zajlott le 
a siker jegyében, pótolta a vesztesé­
get mindig egy másik vigalom, mely

Az idei farsang bucsuzóját meg­
előző négy éjszakán át — eltekintve 
a többi mulatságokat, meiyek előbb 
rendeztetvén : előbb is Írattak fel far­
sangi krónikánkba — nap-nap után 
kigyultak a színház villany luszterei, 
hogy meleg s fényes sugaraikkal meg­
aranyozzák a farsang tiszteletére ösz- 
szeverődő társaságot, mely szívesen 
jött el az örömök, a vigság pazar 
szüretére.

Fényes sikerrel végződő mulatsá­
gok megtartásával záródott a farsang, 
s hódolattal ünnepelték e forró, szí­
nes éjszakákon Karnevál herceget, 
ki uralkodása utolsó napjainak olyan 
szép emlékeit viszi el magával, me­
lyet igazán méltán irigyelhet meg 
tőle akármelyik ténylegesen uralkodó 
herceg.

Ha most, a farsangi krónika le­
zárásának alkalmából visszapillantást 
vetünk az idei farsangi szezon folyama 
alatt rendezett mulatságokra: azt a 
tényt állapíthatjuk meg, hogy a mi­
lyen fényes volt Karnevál herceg be- 
köszönése s fogadtatása a január hó 
22 s 23-ikán a vármegyeházán ren­
dezett táncestély alkalmából: olyan 
ünnepi volt a búcsúztatása is, melyet 
Sátoraljaújhely város közönsége ren­
dezett a hosszú egy évre távozó Kar­
nevál herceg eibucsuztatására.

Az idei farsangi mulatságok so­
rát a farsang négy utolsó napján 
megtartott négy fényes sikerű tánc- 
mulatság zárta le. Ünnepi díszt öl­
tött magára ezen négy báli éjszakán 
a színház s ünnepi érzés költözött a 
szivekbe is. A közönség meleg ér­
deklődésének adta tanujelét a farsangi 
ünnepet lezáró vigalmak iránt, mit 
igazolt az azokon nagy számban való 
megjelenésével is. A mulatságokon 
megnyilvánult fesztelen, vidám kedély­
hangulat mindegyik mulatságot jelen­
tőssé, nagysikerűvé tette, biztosítván 
úgy az erkölcsi, mint az anyagi sikert.

Vessünk reájuk most egy vissza­
pillantást.

Február hó 5-én szombaton az 
állami és vármegyei altisztek helyi 
bizottságának bálja folyt le szép si­
ker mellett a városi szinházban. — 
Vasárnap, február 6-án pedig a rom. 
kath. olvasókör rendezte a színház 
termében táncmulatságát, mely szin­
tén egyik fényes vigalma volt a tá­
vozó farsangnak.

A farsangot búcsúztató harmadik 
táncmulatság a m. kir honvédzászló­
alj és csendőrszárnyparancsnokság
altisztjeinek bálja volt, melyet való­
ban fényessé tett a honvéd- és csendőr 
tisztikarnak teljes számban való meg­
jelenése. Ez a bál kabarét estélyijei 
is össze volt kötve, melyen Jíarno 
Tivadar honvédfőhadnagy „Detektív" 
cimü színdarabját is előadták, mely 
nagy hatást váltott ki és sikert ért 
el. A bálon intelligens, díszes közön­
ség vett részt, melynek fogadására 
a derék altiszti kar a színházat nem- 
zetiszin díszbe öltöztette. A mulatság 
pompás hangulatban a reggeli órákig 
tartott.

Midőn elismeréssel s örömmel 
osztozunk a farsang búcsúztatására 
rendezett három táncmulatság sike­
rében : ki kell emelnünk a negyediket, 
a farsangot bezáró, fényes sikerű

mérnök táncestólyt,

melyet folyó hó 8-án, hamvazó szer­
dára virradó éjszakán tartottak meg 
a városi szinházban s amelyre ingyen 
belépőjegyül a meghívó szolgált.

A mérnök táncestély megtartása 
alkalmából a városi színház pazar, 
ünnepi köntöst öltött magára, hogy 
méltón fogadhassa azt a díszes, le- 
nves és impozáns számú vendégsere­
get, mely jelenlétével megtisztelte a 
mérnökök táncestélyét.

A városi színház bejáratát, va­
lamint a színház belsejét ennek a 
szép vigalomnak alkalmára lomb- 
diszbe öltöztették, mely méltó keretet 
adott annak a díszes közönségnek,

mely nagy várakozással s érdeklő­
déssel jött el, hogy részét ki vegye 
az estély vigságából s léleküditő 
hangulatából. A színpadra egy szökő- 
kutat varázsolt a fáradhatlan báli 
rendezőség, mely egyébként is örven­
detes meglepetésekben részesítette a 
jelenvolt közönséget.

Már maga a táncmulatság tánc­
rendje is bájos, szívesen fogadott 
ajándék volt. A megjelent hölgykö­
zönség ugyanis a rendezőség figyel­
méből olyan táncrendet kapott, mely 
valóban művészi kivitelre vall. Egy 
kis fehér moaré könyvecske képezte 
a táncrend borítékát, fedelén a „Mér­
nök táncestély“-t jelző M. T. arany- 
betűkkel. A táncrend tartozéka a pi­
ros-fehér bojton csüggő Bleriot-repülő- 
gép volt fémből, művészi kidolgozás­
ban. A férfi közönség külön tánc­
rendet kapott.

A bál alkalmára a színház pá- 
holysura s nézőtere nemcsak hogy 
megtelt, de erre az alkalomra szűk­
nek is bizonyult. A nagy számban 
megjelent közönség színes forgataga, 
a jelenvolt bájos asszony- s leány­
sereggel valóban megkapó, bájos és 
igéző látvány volt. A terem tiz órára 
teljesen megtelt s Oláh Rudi cigány­
prímás bandájának muzsikájára ekkor 
kezdte meg a fiatalság a táncot. A 
négyest két colonban 54 pár táncolta.

A terem, melyet a táncolók a 
maguk részére teljesen elfoglaltak: a 
szünóra alkalmából valósággal étte­
remmé változott a hölgyközönség ré­
szére, mig a férfiak nagy része a 
színházi étterembe szorult. Mivel a 
szünóra éjjeli 2 órakor volt, csak 3 
órakor vehette kezdetét a tüzes souppé- 
esárdás, melynek ütemei a cigány elé 
vonzották az asszonyokat is.

A sikerült táncestély, mely mél­
tán jegyezhető fel arany betűkkel a 
farsang történetébe, a késő reggeli 
órákig tartott. Olyan fényes bezáró 
mulatsága volt ez az idei farsang­
nak, mely valóban méltó volt a far­
sang elbúcsúztatására s szinte párat­
lanul áll a maga sikerével az idei 
szezonban megtartott táncmulatságok 
sorában. Az agilis rendezőség aligha 
szorul dicséretre ilyen fényes siker 
mellett.

A mulatság sikerének fokmérője 
a következő, nevekben gazdag név­
sor, melyet a mulatságon megjelent 
hölgyközönség neveiről adunk.

Úrasszonyok : Barsy Károlyné, 
Bajusz Józsetné, Boronkay Lászióné, 
özv. Balogh Józsefné (Miskolc), Be- 
hyna Kálmánná, Czakó Isrnácné, 
Csermák Kálmánná, dr. Csizy Béláné, 
Ghánát Miklósné, Dévay Lajosné, 
Dókus Gyuláné, Dános Miklósné, 
Dunay Béláné, Davidovics Adolfné, 
Dr. Erényi Manóné, Ebiért Gyuláné, 
dr. Friedmann Árminná, dr. Füzes- 
séry Dezsőné, dr. Fried Samuné, 
özv. Fehér Adolfné, Fuchs Jenőné, 
Gnádig Lipótné, Goldblatt Mórné, 
Grünwald Jenőné (Budapest), Gutt- 
mann Mórné, Gyulai Károlyné, öz­
vegy Grosz Hermanné, Hegedűs Győ- 
zőné, Hönsch Dezsőné, Hajós Ká­
rolyné, Haas Adolfné, Hajós Gyulá­
né, Hirsch Albertné, Jakobi Róberjné, 
Juhász Jenőné, Katona Mórné, Kégl 
Edéné, Kérészy Gyuláné, dr. Klein 
Károlyné, Kvirsleld Lászióné, dr. 
Kabina Gézáné, Kádár Gyuláné, Lu- 
descher Tivadarné, özv. Fakatos Gyu­
láné, dr. Legeza Jánosné, Mauks Ju­
liska, özv. Nagy Béláné, Némethy 
Bertalanné, Neubauer Miksáné, Na- 
day Lajosné, Neumann Jenőné, Nin- 
ger Józsefné, dr. Nyomárkay Ödönné, 
Oláh Béláné, Palasovszky Sándornó, 
Papp Béláné, Pallai Józsefné, dr. Ro- 
boz Bernátné, özv. Román Jánosné, 
Reichard Dénesné, dr. Rudali Izráel- 
né, Szeszlér Ödönné, Szepessy Si­
monná, özv. Szentgyörgyi Józsefné, 
Salzberger Samuné, Spotkovszky Ká­
rolyné, dr. Szentgyörgyi Zoltánná, 
Sinai Jakabné, Székely Elekné, Tóth 
Vilmosné, dr. Tóth Alajosáé, Tóth 
Sándorné, Thuránszky Zoltánná, özv. 
Tarnovszky ístvánné, Ulrich Nán- 
dorné, Ujfalussy Mihálynó, özv. Vi­

téz Béláné, Widder Gyuláné, Zettin 
Ignácné, Zinner Adolfné.

Urleányok : Ambrózy Margit, Be- 
regszászy Julia, Csuka Margit (Torda), 
Dongó Mariska, Dános Jolán, Davi- 
dovits Edit, Davidovits Rózsika, Evva 
Margit, gr. Festetich Vilma, Gnádig 
Anna, Göllner Irén, Gratz Mariska, 
Grósz Adél, Hönsch Maca, Horváth 
Margit, Juhász Elza, Kossuth Jerne, 
Leicht Sarolta (Bpest), Lakatos Lenke, 
Matolay Ida, Móré Margit, Nyomár­
kay Annuska, Oláh Ella, Prihoda 
Katinka, Répássy Margit, Rözner 
Terka, Rözner Margit, Rosenberg 
Helén, Rudali Erzsiké, Szikszay 
Ilonka, (Ibráuy), Székely Mariska, 
Tarkőy Jolán,, Ujfalussy Ida, Za- 
vadeky Mici (Ólubló), Zettin Tilla.

A nagymihályi izr. nőegylet tánc­
estélye. A nagymihályi izr. nőegylet sa­
ját alaptőkéjének gyarapítására Nagy- 
mihályban az „Aranybika" szálló 
disztermében 1910. február hó 12-én 
műkedvelői előadással egybekötött 
táncestélyt rendez. Kezdete este pont 
8 órakor. Á műkedvelői előadás mű­
sorában két egy felvonásos vígjáték 
is előadásra kerül.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Sztropkói Takarékpénztár Sztrop- 

kő. Febr. 13. d. u. 3 óra.
Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 

Tokaj ; Febr. 20. d. e. 10 óra.
Sárospataki Takarékpénztár Sá­

rospatak : Febr. 20. d. u. 3 óra.
Varannói Takarékpénztár Va- 

rannó: Febr. 24. d. u. 3 óra.
Sárospataki Hitelbank Sárospa­

tak: Febr. 27. d. u. 2 óra.

Fizetésképtelenségek. Echstein H. 
Samu sátoraljaújhelyi kézmüáru ke­
reskedő nyolc évi fennállás után s 
Lorber József varannói vegyeskeres­
kedő üzletének kilenc éves fennállása 
után fizetésképtelen lett.

NYÍLT TÉR.*)

OLLA
a tudomány, mai
szerint bebizonyítva a| 

létező legjobb

#L q U M M I-
.különlegeség
J tuczatanként 
4*6^8 kor'-ért
’kapha'6:

! Enttciy
drogériájában

' Saujhely

•) E rovat alatt közlőitekért nem válla 
felelősséget a bxerk-

A SZEBKESZTŐSÉG ÜZENETE.
D. E. Nem közölhető.

HIRDETÉSEK.

€ladó úri lak.
Elutazás következtében jutá­

nyosán eladó Sztropkón egy kő­
ből és téglából nem rég épült 
csinos úri ház melléképületekkel 
és szép nagy gyümölcsös kerttel.

Bővebb értesítést ad a tulaj­
donos : Unghváry Ede m. kir. pos­
tamester Sztropkón.

Lap tulajdonos:

Éhlert Gyula,

/



Február 9.
ZEMPLÉN.

4. oldal.

MEGHIVÓ.

Sárospataki Hitelbank részv.-társaság
VI. évi

rendes közgyűlését
1910. évi február hó 27-én, vasárnap délután 2 órakor
az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre 

a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, 

a mérleg megállapítása, az 1909. évi nyereség felosz­
tása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.

2. Az alapszabályok 40. § a értelmében igazgatóság 
választása 3 évre.

3. Esetleges indítványok
Sárospatak, 1910. február 4.

Dr. Kun Zoltán, Hg. Windisch-Grátz Lajos,
igazgatósági elnök. bankelnök.

Az igazgatóság és felügyelő-b zottság jelentése, valamint 
az évi zárszámadás nyolcz nappal a közgyűlés előtt az intézet 
helyiségében megtekinthető.

5500
közjegyzőileg hitelesített bi­
zonyítvány tanúsítja, hogy a

KAISER-féle

Mell-Caromclláh
a Három fenyő véd­

jegy gyei

rekedtséget, elnyálká- 
sodást, hurutot, kösz- 
vényt és szamárköhö­
gést a legjobban elűzik. 
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható: Hrabéczy Kál­
mán drogériájában, Wid- 
der és Rreichard gyógy­

szertárában 
Sátoraljaújhely.

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcza 69. szám alatt 

három szoba és mellékhelyiségek­
ből álló, kertre uyiló udvari lakás 
f. évi május 1-re kiadó. Esetleg 
az egész ház telekkel együtt el­
adó. Bővebb felvilágosítással szol­
gál Matolay Béláné Budapest, 
VIII., Práter-utcza, 37. szám.

fiz ágybavizeléstő! zrlKr
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás intvén.
..... .... Intit. Aesculap Nr. 482.--------

REGENSBURG, Bajorország.

169/1910. vb. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbiró- 

sáe 1910. V. 56/2. számú kiküldő 
végzése folytán özv. Wilhelm Hen­
ri kné 48 korona követelésének es 
járulékainak kielégítése végett 1910. 
évi február hó 11-én délelőtt 10 
órakor Sátoraljaújhelyben a gyár­
telepi két emeletes épületben föld­
szint, a végrehajtást szenvedők laká­
sán elárverezem azon 63o koronára 
becsült ingókat, melyeket a sátoralja.
újhelyi kir. jbsüg 909. Sp. II. 1093/3.
SZ végrehajtást rendelő végzésé alap-
jón a 910. V. 56/2. sz. végrehajtó*, 
jkvben felülfoglaltam s melyek a 909. 
V. 1728/2. sz. alapfoglalási jkvben
1_12. tétel alatt vannak összeírva, u.
m.: házi bútorokat, zongorát stb.

Ezen árverést az 1908: 41. t.-ez. 
20. §-a értelmében Prinehe Jakab 384 
kor (909. V. 2144/2. sz. ügyben) és a 
miskolczi kölcsönös önsegélyző szö­
vetkezet 100 kor. (a 909. V. 1728/2. 
sz. ügyben) követeléseik és járulékaik 
kielégítésére is elrendelem.

Sátoraljaújhely, 1910. jan. 27-én.
Rosner Imre.
bir. végrehajtó.

59/1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1901. V. 13/2. sz. kiküldő vég­
zése folytán Wirtschafter Testvérek 
3000 kor. követelésének és járulékai­
nak kielégítése végett 1910. évi február 
hó 21-én d. u. 21/* órakor Velejtén, 
végrehajtást szenvedők lakásán, a gróf 
Andrássy-féle bérlői lakban elárvere­
zem azon 22759 korona 50 fillérre 
becsült ingókat, melyek a kassai kir. 
törvényszék 11308/909. számú végre­
hajtást rendelő végzése alapján a 
sátoraljaújhelyi kir. járásbirósági V. 
1993/2. sz. végrehajtási jkvben felül­
foglaltattak s melyek az 1909. V. 1969/2. 
számú alapfoglalási jkönyvben 1—16. 
és 18—30. tételek alatt és az 1909. 
V. 1970/3. számú alapfoglalási jegy­
zőkönyvben 1—48., 50. és 52—60. 
tételek alatt, végül az 1909. V. 1982/2. 
sz. alapfoglalási jkönyvben 7. tétel 
alatt lefoglalva lettek, u. m.: ökröket, 
lovakat, gazdasági felszereléseket, ju­
hokat, takarmányfélékét, bútorokat sbl.

Ezen árverést a Tiszafüredi Ta­
karékpénztár 3000 kor. és 1000 kor. 
és jár. követelésének kielégítésére is 
elrendelem az 1909. V. 2503/3. számú 
ügyben.

Sátoraljaújhely, 1910. január hó 
30-án.

Rosner Imre,
kir. végrehajtó.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

Schunda Venezel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

ZZ---- I hírneves gyártmányaiból

nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

.go fillér
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy -féle
pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz AO tillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

/

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható gőz- 
Iokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

Számtalan bIső dijahhal, diszoWeuelEkfíEl kitüntetve

KALMÁR és ENGEL
H motor és gépgyára zz
Budapest V., Lipót-körut 22.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiÍjait, valamint szivógázmotorjait me­
lyet V., Lipót körút 22. bármikor üzemben 

megtekinthetők.
Éti

Benzinmotoros kőtörő, faapritógépek 
vontatására és magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

KELLNER és SCHANZER
Budap »st, V. kér. Aulich-utc* 2. sz.

Sürgönyczim: „Világosság" Budapest.

■ )

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!
Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyenletes járásunk és bámulatos 
egyszerű szerkezetük folytán bármely legjárat­
lanabb ember által is azonnal könnyen kezel- 

- - hetők. ....... .......-

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Olcsó árak részletfizetésre.

Sá

Met

lyoe

Sátoralj a-Ujhely, nyomatott a .Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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